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Председник/премијер наставља да нас охрабрује. Последње "лепо" обећање су просечне
плате од 440 евра до краја године. Притом рече и ово, прекоревајући "неверне".

  

Шта хоћете више. Просечна плата ће се повећати 20 одсто. Што би, ако још важе
правила традиционалне математике, значило да је прошле године просек плата био 367
евра, па ако "скоче" 20 одсто, биће 440 евра. При чему су оба податка дискутабилна. Да
не кажем неистинита, јер "живот пише чуда". Просек је прошле године био 374, а не 367
евра, а у првој половини ове године - 381 евро, и никако не може бити 440 евра. Осим
ако се не деси неко ново светско чудо. Примењена "обрнута" ТВ статистика, или
смањена база, а прогноза, ничим изазвана, нереално висока. Па два, постане 20 одсто.
Да није мало много. Јесте, иако је мање од неких ранијих обећања. Ако је судити према
ТВ економији пре две године смо требали да примамо у просеку 400 евра, крајем 2016.
године 450 евра, а 2017. просек зарада износио би 500 евра. Али, те процене су убрзо
заборављене, па је пре око три месеца, уследила корекција. Плате су на нивоу од 400
евра, а до краја године биће од 430 до 440 евра. То обећање је "цементирано" у првим
августовским данима. Потврђена је прогноза за ову годину од 440 евра.
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  Сада да пређемо са "телевизијске" на стварну статистику (Министарство финансија иЗавод за статистику). Просечна плата у 2016. износила је 374 евра, а у првој половиниове године 381 евро, што је скок од незнатних 2,1 одсто. Или седам евра по "главизапосленог". Да би просек за целу 2017. годину био макар 400 евра (10 одсто мање одпоследњег обећања), што би било номинално повећање у односу на просек из 2016.године од око седам одсто, просек наредних шест плата (од јула до децембра), морао бибити 419 евра. То би значило да би просечне плате расле двоструко брже одпројектованог, а тешко остваривог, раста БДП-а од око три одсто. Немогућа мисија.Осим ако се "не отворе" послодавци и умање своје зараде у корист радника и државе.Друга опција је да држава повећа плате у јавном сектору и/или смањи стопе пореза идоприноса на зараде. Што је класична "шарена лажа" ако знамо да сви именовани"кукају" да је баш њима мало и тешко.    Да би просек зарада за 2017. годину био макар 400 евра, просек шест плата (од јула додецембра) морао би бити 419 евра. Што би значило да би просечне плате раследвоструко брже од пројектованог, а тешко остваривог, раста БДП-а од око три одсто    Узгред, обећани просек зарада од 440 евра нећемо озбиљно "третирати". Ова колумнајесте "обрнута економија", али није баш толико обрнута. Јер, да би циљ био остварен, упериоду од јула до децембра, морао би да се достигне просек од 499 евра. Па да се, кадсе пондерише са просеком од 381 евра у првом полугођу, добије 440 евра. Заборавимозато то нереално обећање. Ако напустимо ТВ економију и статистику, и пробамо дабудемо реални, било би "врло добро", ако би се прошлогодишњи просек од 374 евраповећао за кумулирани раст БДП-а и трошкова живота. Укупно за око 4,5 одсто, највишена 390 евра. Тако да просечна плата и куповна снага, номинално буду већи за 16, ареално за осам евра. Што ће бити тешко, јер би просек у наредних шест месеци мораобити 399 евра. Остаје нам да се надамо.  Али, не лези враже, ако истргнемо из контекста ипак има неке истине и у оним подацимаиз ТВ економије. На пример, просек у априлу ове године заиста је био 401 евро, у длакуисти као прошле године, али је цео просек за четири месеца био 375 евра, док се платаза мај вратила на 383 евра. Слично као прошле године кад је плата за мај била 358 евра.Да би у децембру прошле године била чак 433 евра, али зато у јануару ове године 335,или у просеку 384 евра. Зна се и зашто. У децембру се даје више због Нове године,Божића и тринаесте плате, а у априлу - због Првог маја и Ускрса. Па се после, у јануаруи мају плата умањи и врати у оквире просека. Тако да ћемо у децембру, можда, дочекатии обећаних 440 евра. А да се надамо и прижељкујемо да просек, од кога се живи читавегодине, достигне оних реалних 390 евра. И да, ако Бог да, идуће 2018. стигнемо допросека од 402 евра. Који смо већ имали Лета Осмог.  Аутор је економски аналитичар  (Данас)  
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